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XXIV. évfolyam. 96. szám. Héífö 1892. május 16.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre... 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emlény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. lívlyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit si-ra 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

Papválasztás a reformátusoknál.
— Az egyházkerületi közgyűlés tagjainak szives figyel­

mébe. —

Ma már nemcsak azon eklézsiát il­
leti, érdekli az a kérdés, amelyiknek épen 
papot kell választania, hanem érdekelhet 
minden református embert, kivált azóta, 
amióta a papválasztást vezető némely 
hivatalos közegek (tisztelet a kivételeknek) 
kikeresett módon igyekeznek magokat a 
törvény és lelkészjelölő bizóttség s a vá­
lasztó egyházközség .inúlntiójá' akarata 
és óhajtásával lehető mere^ elKmlétbe 
helyezni. '"'••

A debreczeni egyházmegyében s in­
nen felkerülve az egyházkerületi közgyű­
lésen, csak nem rég- zajlott .lé az. esztári 
lelkész-választás kérdése, a mely kérdés­
ben, egyéni motívumok alapján, Dávid- 
házy János esperes ur egy nemes in­
ten tió hoz illendett, de szégyenletes vere­
séggel végződött szívóssággal exponálta 
magát s — a mi nemcsak az övé,amit 
tehát a maga fényében, erkölcsi érintet­
lenségben tartoznék utódának átadni, 
amint nyerte ő — exponálta díszes, tisz­
tes állását is.

És most ugyanezen utón van a nt. 
esperes ur.

A népes bárándi egyházközség, -— 
több igen tiszteletreméltó jelölt közül — 
egyhangú nagy lelkesedéssel megválasz­
totta papjává t. Szabó József urat, aki 
előzőleg már 8 évnél tovább volt Bá- 
rándon segéd-lelkész, a ki papi és egyéni 
tulajdonaival, lankadatlan munkásságával, 
az egyházközség minden tagjának osz­
tatlan szeretelét, becsülését méltán kiér­
demelte, a ki alaposan megismerte a bá­
rándi egyház ügyeit s az oly kevés in­
telligensebb elemmel rendelkező község­
ben a közügyek önzetlen munkálására 
is alkalmas, kiváló erőnek bizonyult; a 
kit tehát méltán óhajtottak lelkészükké, 
állandó polgártársukká a bárándiak.

A megválasztott jelöltetése, tehát 
megválasztása ellen is azonban felfolya­
modott nt. Dávidházy János esperes ur, 
a zsinati törvények 194. §-ának azon 
szavaira támaszkodva hogy ». . . oly se­
gédlelkészek, kik valamely gyülekezet lel­
készének nyugalmát megháboritották s 
ez a tény egyház-hatóságilag megálla­
pítva lett: azon lelkésznek halála . . . után 
azon gyülekezetben lelkészül ki nem je­
lölhetők.«

Tiszteletes Szabó József ur és 
volt főnöke között ugyanis, hivatalos 
ténykedésükből folyólag ellentétes néze­
tek merültek fel, a melyek azonban nem 
egyéni ellentétek voltak.

Ez a kérdés a nagytiszteletü esperes 
Dávidházy János ur, majd a boldogult 
főtiszteletü s méltóságos Révész Bálint 
püspök ur elé került s ez utóbbi írás­
ban is kiadta a boldogult bárándi lelkész 
nt. Széli György és ennek volt segédje t 
Szabó József ur között fenforgott kérdé­
sekre vonatkozólag t. Szabó József úrhoz 
intézett azon nyilatkozatát, hogy »nin­
csen ott semmi nagyobb baj, térjen ki 
öreg főnöke elől s ha a gondviselés úgy 
akarja, vigyék majd vissza, én atyai ál­
dásomat adom reá!«

S amikor öreg főnökétől önként el­
távozott Bárándról t. Szabó József ur,— 
az öreg főnök bizonyítványt adván részére, 
abban azt mondja, hogy »tiszteletes Szabó 
József ur 1882. évi junius 26-től 8 évig 
és fél hónapig, mellettem segédlelkészke- 
dett; bizonyítom azt, hogy ezen idő alatt 
a bárándi ev. ref. egyházban az én, 88 
éves aggságommal együtt járó nagy 
gyengeség miatt, — népes 3V* ezer lel­
ket számláló gyülekezetünkben minden 
templomi és irodai teendőket maga vé­

gezett; erkölcsi jellem és magaviselet te­
kintetéin kifogástalan, papias, a törvé­
nyekénél szabályrendeleteket nemcsak 
ismeri, azok minden intézkedéseinek 
teljesedni pleget tenni igyekezeti, nekem 
hűsége*/és engedelmes segédem volt, 
mindegekért én őt mindenkinek jó indu­
latába szívesen ajánlom.«

S erre a bizonyítványra nt. Dávid­
házy János esperes ur o00/isso- szám alatt 
hivatalos pecsét alatt saját Írásával és 
aláírásával azt vezetle rá: »e bizonyít­
vány tartalma megerősittetik.«

És a főtiszteletü boldogult püspök 
ur hivatolt Írásban is kiadott nyilatko­
zata, a bárándi volt lelkész bizonyítvá­
nya és az esperesi hivatalnak ezeket 
megerősítő enuntiója daczára most nt. 
Dávidházy János esperes ur azt állítja s 
azt szeretné ráfogni t. Szabó József urra, 
hogy ez volt főnökének, a bárándi elhalt 
lelkésznek nyugalmát megháboritotta s e 
miatt bárándi lelkész nem lehet.

Igen, de a bárándi lelkészjelölés és 
választás ellen felebbező esperes ur ré­
széről állított eme valótlan tény nemcsak 
egyházhatóságilag megállapít­
va nem lett soha, hanem ilyen kér­
dés soha nem is került az egyházható­
ság t. i. az egyházmegye törvényszéke 
elé; ily kérdésben soha az egyházható­
ság nem is határozott, de nem is hatá­
rozhatott, mert hiszen a boldogult püs­
pök ur kinfondta azt, a 88 éves agg lel­
kész és t. Szabó József ur között viszássá 
vált Szolgálati kérdésben, hogy nincsen 
ottan semmi nagyobb baj s ha majd 
meghal az öreg lelkész s megválasztják 
lelkészükké t. Szabó József urat a bá­
rándiak, vigyék őt vissza, atyai áldását 
adja reá; az agg lelkész pedig azt mondja, 
hogy neki Szabó József ur hűséges és 
engedelmes segéde volt s a nt. esperes 
ur ezt hivatalosan megerősíti; hol lehe­
tett volna tehát ok arra, hogy a néhai 
lelkész nyugalmát megháboritó tény le­
gyen constalálható egyházhatóságilag t. 
Szabó József ur ellen ?

Teljesen compromittáló ténykedés 
volt tehát már az is, a debreczeni ev. 
ref. egyházmegye esperesi hivatalára nézve, 
hogy annak ez idő szerinti viselője nt. 
Dávidházy János ur, saját hivatalos bi­
zonyítványával is ellentétesen megapel­
lálta jelzett okból a jelölést és a válasz­
tást, mert e fe ebbezés azon kérdés föl- 
tehetésére vezetett minden gondolkozót, 
— hogy vájjon melyik igaz, — az-e, a 
mit Dávidházy János esperes ur hivata­
los pecsét alatt, mint való tényt bizonyí­
tott, vagy az, a mit ezzel ellentétesen 
felebbezésének alapjául fektetett; egy 
ugyanazon egyéntől szármázd kél ellen­
tétes állításnak egyike nem lehetvén igaz. 
De még compromittálőbb aztán az a lény, 
hogy midőn a nt. esperes urnák e kér­
désben saját egyházmegyéje sem rdott 
igazat, — ő még az egyházkerület részé­
ről is provocál további felebbezésével el­
járását helytelenítő határozatot.

Nemcsak a rosszul értelmezett kö­
vetkezetességhez való merev ragaszko­
dás, nemcsak a hatalmi sic voló, sic ju- 
beo-féle elv alkalmazása, hanem az is 
számba veendő lenne pedig, hogy a nt. 
esperes ur ténykedése ellentétes a zsi­
nati törvényekkel, azok intentiójával, a 
prot. egyházak autonomicus szabadsága 
és egy népes egyháznak indokolt és sem­
miféle s különösen törvényes akadályokba 
nem ütköző közóhajával.

Általános is a nézet s teljesen in­
dokolt,hogy a holnap megnyílandó egyház­
kerületi közgyűlés hozandó határozatával 
ismét figyelmeztetni fogja nt. Dávidházy 
János esperes urat, hogy a hatalommal

élés jogosultsága nem ad egyszersmind 
jogot arra is, hogy az esperesi hivatal 
iránti tisztelet, bizalom, tekintély, a hi­
vatal repraesentatora részéről ellentétes, 
egymást czáfoló Írásbeli és ténybeli vi­
selkedés által decreditáltassék ; nem ad 
arra jogot, hogy az esperesi hivatal vi­
selője ezen állására támaszkodva jogtala­
nul, és az önmaga által bizonyított igaz­
ság ellenére egy ember élet-czélja eléré­
sét feltartóztassa s egy népes egyház jo­
gos, indokolt közóhajának teljesülését 
megakadályozza s a »Szentek egyessé- 
gét* megrontsa!

Országgyűlés.
I.

— A képviselőház ülése május 11-én. —

A képviselőház szombaton teljesen befe­
jezte a földmivelési tárcza költségvetésének 
részletes tárgyalását. Vietoris Miklós és 
Márkus József a vizszabályozási munkákról, 
Nedeczky Jenő a halászat fejlesztéséről, 
Szederkényi Nándor a fillokszera által 
Ínségre juttatott szőlőmiivelők megmentéséről, 
Sághv Gyula a felső Duna szabályozásáról, 
Hajós József a soroksári Dunaágnál eszköz- 
lendő tennivalókról, Dókus Ernő pedig a 
Bodrog szabályozásáról mondották el mondani 
valóikat. Bethlen András gróf földmivelési 
miniszter majd minden tételnél felszólalt, kész­
séggel adva felvilágosításokat a szónokoknak.

Két legkimagaslóbb része az ülésnek a 
valuta rendezésére vonatkozó törvényjavaslatok 
beterjesztése s a koronázási jubileum alkalmá­
val a képviselőház részéről való tisztelgés 
kérdése volt. A valuta rendezéséről szóló ja­
vaslatokat Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter bővebb kommentár nélkül nyújtotta be a 
képviselőháznak. —- Rövid előterjesztesét mély 
csöndben hallgatták s végül a minisztert hosz- 
szan és zajosan megéljenezték.

Szapúry Gyula gróf miniszterelnök tett 
ezután indítványt arra nézve, hogy a képvi­
selőház a koronázási jubileum alkalmával tes­
tületileg tisztelegjen a királynál s legyen ott a 
tisztelgést megelőző isteni tiszteleten is. Csa- 
nády Sándor a sárga-fekete lobogó alkalma­
zása ellen szólott, Irányi Dániel pedig kije­
lenti, hogy az indítványhoz örömest hozzájá­
rul, ha a jubileum kizárólag a koronázás ju­
bileuma lesz, minden vonatkozás nélkül a ki­
egyezésre s ha ezen a határon a ház tagjait 
vezető elnök beszéde sem megy túl. A nem­
zeti párt részéről Apponyi Albert gróf, az 
Ugron-féle 48-as párt részéről pedig H o i t s y 
Pál szintén kijelentek, hogy a miniszterelnök 
indítványához hozzájárulnak.

Az ülés elején az elnök különféle jelenté­
seket terjesztett a ház elé.

II.
A főrendiház, ülése május 14-én.

Élénk vitája volt szombaton a főrendi­
háznak Fesletich Tasziló és gróf üattvány Ele­
mér főrendiházi tagok mentelmi jogának fel­
függesztése ügyében. A vitában Gyulai Pá­
lon kívül, a ki a mentelmi jog felfüggesztését 
indítványozta, gróf Zichy Nándor és báró 
Majthényi László vettek részt, a mentelmi 
bizottság javaslata értelmében a mentelmi jog 
fentartása mellett nyilatkozva. A főrendek több­
sége ez utóbbi értelemben döntötte el a kér­
dést. Ezután a gazdasági bizottság jelentését 
tárgyalták le s észrevétel nélkül elfogadták a 
képviselőházban a főrendiház legutolsó ülése 
óta elfogadott törvényjavaslatokat. Időközben 
néhány tagot választottak különféle bizottsá­
gokba, végül pedig Szapáry Gyula gróf mi- 
niszlerelnök előterjesztésére elhatározták, hogy 
a koronázási jubileum alkalmából testületileg 
tisztelegnek a király előtt s részt vesznek a 
megelőzőleg tartandó isteni tiszteleten is.

BELFÖLD.
A kereskedelmi tárcza. Wekerle 

pénzügyminiszter pénteken délelőtt megjelent a 
kereskedelmi minisztériumban és Lukács ál­
lamtitkárral hos-zabb ideig értekezett. Wekerle 
nem mulattatta be magának a minisztérium 
tisztviselőit, kiket majdnem mind ismer és hi­
vatalos működését azonnal megkezdte. A fél- 
hivatalos Pol. Corr. szerint arról nincs szó, 
hogv külön közlekedési minisztériumot alakítsa­
nak." a közutak ügyét azonban a belügyminisz­
térium hatáskörébe fogják áttenni, a mely ren­
dezés már az uj megyékről szóló javaslat­
ból is előre látható volt.

Választás előtt. A küszöbön levő 
szalontai választás erős izgatottságban tartja 
a kedélyeket, ügy az Arany- mint a Lukáts- 
párt teljes erőfeszítéssel dolgozik a kerületben. 
Már vér is folyt a kiélesedett politikai küzde­
lem színhelyén. Székelytelken, a hol mindkét 
párt erősen korteskedik, május 13-án egy kor­
tes összetűzött a csendőrséggel. A szóváltásból 
később dulakodás lett. A kortes körmeivel esett 
a csendőrnek, a ki szuronyát használta. A 
csendőr arezán véres barázdákat szántott a 
köröm, a szurony pedig átszurta a székelytelki 
ember arczát.

A zágrábi érsekjelölt. Zágrábból 
telegrafálják, hogy a nemzeti pártkör tagjai 
feliratot Írtak alá a pápához, Vuchetich kano­
noknak zágrábi érsekké való kinevezése iránt.

KÜLFÖLD.
Giers utóda. Berlin, május 14. A mai 

tőzsdén elterjedt a Pétervárról érkezett hir, 
hogy Giers legközelebb visszalép és hogy he­
lyébe Suvalow gróf itteni orosz nagykövet 
fog külügyminiszterré kineveztetni.

A párisi »Figaro« a dinamitmerény- 
letek ügyében Viktor Napoleon herczeggel foiyta- 
interview-l közöl. Autoritás nincs többé sehol, 
— mondta a herczeg —- mindenütt anarkia 
van. A herczeg azzal vádolta a kormányt, 
hogy felidézte a társadalmi és vallási háborút. 
Véleménye szerint csak egy orvosság van: 
plebiszczitumon alapuló erős kormány.

Az anarkizmus ellen. Az európai 
államok külügyminisztériumai közölt élénk 
jegyzékváltás folyik, abból a czélból, hogy 
kongresszus hivassák össze, a melyben megál­
lapítható legyen, milyen egyöntetű eljárás kö­
vetendő az anarkizmus ellen.

Kiss Áron beköszönő beszéde.
Debreczen, május 16.

Ft. Kiss Áron püspök ur mint deb­
reczeni ev. ref. lelkész tegnap d. e. tartotta 
lelkészi beköszönő beszédét a nagy templom­
ban, az egyház tagok általános érdeklődése 
mellett. Fényes, lélek-ernelő ünnepe volt ez a 
debreczeni ev. ref. egyháznak, —- mely ünnep 
impozáns voltát csak emelte az, hogy semmi 
különös előintézkedés, semmi különös meghí­
vások nem történtek a templomi ünnep láto­
gatottságának emelésére, reggeli 9 órára még­
is zsúfolásig megteltek a nagy templom tágas 
csarnokai. A harangszó hívta össze az egy­
háztagokat s jött mindenki szívből, önkéftt, — 
hogy az uj lelki pásztor tanításán épüljön.

A presbyterium tagjai 9 óra elölt gyűl­
tek össze az egyház gyűlésiemében s innen 
indultak Simonffy Imre főgondnok vezetése 
alatt a nagy templomba. Jelen voltak továbbá 
az isteni tiszteleten : az összes debr. ev. ref. 
lelkészek és segéd-lelkészek, — több esperes 
(köztük Lukács Ödön és Szabó János) és vi­
déki lelkész, a főiskolai tanári kar, a tanítói 
kar, a tanuló ifjúság, a városi tanácsnokok és 
a magisztrátus több tagja, gróf Degenfeld Jó­
zsef főispán családjával, díszbe öltözött kato­
na-tisztek, mindennemű, korú és rangú egyház- 
tagok több ezren.

A gyülekezet énekének elhangzása után 
általános várakozás közt lépett ft Kiss Áron 
püspök ur a szószékre s buzgó, emelkedett 
szellemű könyörgést intézett az egek urához, 
ki őt ide vezérelte, hogy e népes egyháznak 
egyik lelki pásztora legyen. Majd fölvette pre- 
dikácziójához a következő (Mózes IV-ik könyve, 
18-ik lész, 20 ik vers) alapigéket :

— „Monda pedig az Ur Áronnak: Az 
ő főidőkből örökséged nem lészen, sem részed 
nem lészen néked ö közöttük. Én vagyok 
a te részed és a te örökséged az Izrael fiai közt.«

E kitünően választott alap-igéken épült 
föl az egyházi beszéd gyönyörű épülete, mely 
beszéd magával ragadta a hallgatóság szivét. 
A szeretet igéi folytak ősz lelki pásztorunk 
ajkairól, ki figyelmeztetett bennünket, hogy ha­
zánknak ne csak idegen ajkú lakóit, hanem 
azokat is szeressük, — kik más formák közt 
imádják az istent. Fenkölt szavakban dicsőí­
tette a hazaszeretetei, mely egyedüli ó\ szer 
azon zavarok ellenében, melyek nyugat félő 
felforgatással fenyegetik a társadalmat. Onn.a-
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gát a bibliai Áronhoz hasonlitotta. kinek szá­
mára nem földi javak, hanem a vallás s en­
nek szolgálata jutottak. Gondos lelki pásztora 
kiván lenni híveinek s működése oda irányul, 
hogy e város falai közt ne lohadjon, hanem 
még magasabbra lobogjon a protestántizmus 
oltárán a tűz, terjedjen itt az isten félelme, 
virágozzanak az iskolák, ezekkel együtt terjed­
jen a felvilágosodás.

Ft. Kiss Áron püspök ur erős, érczes 
hanggal rendelkezik, mely betólté a nagy tem­
plom minden zugát. A hosszú beszéd daczára 
a fáradságnak legkisebb nyoma sem látszott 
rajta s sok ifjú szónok megirigyelhetné ez élet­
erős aggot ' Szónoklata nélkülöz minden mes­
terkéltséget és keresettséget, — egyszerű, ős 
kálvinista jelleggel bír az, de épp ezen jelleg 
biztosítja számára a mély hatást : nem külső 
eszközökkel, hanem a gondolatok bőségével és 
az eszmék gazdagságával ébreszti föl és tartja 
folvton ébren hallgatóinak figyelmét.

Ez alkalomból, midőn a beköszönő be­
széd mély és maradandó hatását konstatáljuk, 
nem hallgathatjuk el. hogy midőn a püspök­
választás eredményét bizonyos helyi lapok 
már nem tagadhatták, akkor azon híresztelés­
sel igyekeztek a hangulatot rontani, hog\ ha 
ft Kiss Áron urat meg is választották püspök­
nek, de nem lógják megválasztani debreczeni 
lelkésznek, mert — a mint ők nagy bölcsen 
írták — a debreczeni egyháznak olyan lelkész­
re van szüksége, a ki egyúttal kiváló egyházi 
szónok is. íme, a tegnapi beköszönő beszéd 
által bebizonyult, hogy ft. Kiss Aron urban 
nemcsak kitűnő adminisztrátort, hanem kitűnő 
szónokot is nyert a debreczeni egyház!

Isteni tisztelet után a presbyterek, lel­
készek és főiskolai tanárok összegy ültek az 
egyházi gyülésteremben, hol a belépő püspököt 
riadó éljenzéssel fogadták.

Könyves Tóth Mihály, mint legidősebb lel­
kész. k irülbelől a következő üdvözlő beszédet 
tartotta : Mi a debreczeni ecclésia gyüléster­
mében a presbyterium tagjai, üdvözöljük ft. 
urat, mint hivatalba lépett lelki pásztort. Le­
het-e elsőbb, természetesebb, édesebb és szen- 
tebb kötelesség most, mint a hálaadás ? A gond­
viselés eszközölte, hogy a ft. urat a debre­
czeni egyház egv szívvel-lélekkel lelkészévé 
választotta. Őrömmel tapasztaljuk, hogy ft. ur 
teljes lelki és testi épségnek örvend s ez te­
szi teljesen boldoggá ezen ünnepet. Fogadja 
egyénileg köszönetünket, hogy nyugalmas egy­
házát. hol 56 éven keresztül működött, elhagy­
ta s eljött e zajos városba, hol gondok és ter­
hek várakoznak rá. E terhek elviselésében 
azonban segítségére lesz ez értelmes presby- 
tt-rium. — Munkáját lelkesen fogja elősegíteni 
ugv a presbyterium, mint a lelkészi kar. Pom­
pásan emelte ki ft. ur beköszönő beszédében 
az iskolák nagy fontosságú ügyét. Tudjuk, —- 
hogy főtiszteletü püspök ur országszerte elis­

A JIEBRECZBN“ TÁR17ÁJA.
A SIRKERT-ÖR.

— Regéuy Mátyás király korából. —
Irta : V. Gaál Karolina

(Folytatás).
Nem sokára megérkezett nagy komoran 

az öreg sirkert-ör ;s. Béni nem szólt; Sára an­
nál kevésbé emlité, hogy Géza itt járt. Etelka 
sem szólt volna, ha a kulcsokat visszaadandá 
Géza ; de a gondos Hegyesváry azonnal észre- 
vevé a kulcsok hiányzását. Kérdésére elmondá 
Etelka, hogy Géza megnézte a kápolnát, s reggel 
a kulcsokat elküldi a paptól.

Hegyesváry mit se szólt, Etelka bámulatára; 
hanem szokása szerint egy körutat téve a sir- 
kertben, megtekintette az Emelka sírjánál tett 
munkálatokat. Majd oda ment a kápolnához s 
megzörgette kétszer is annak ajtaját, be volt 
zárva. Csak az sértette az öreg hiúságát: miért 
vitte el Géza a kulcsokat.

Lassanként beesteledett, de el nem sö­
tétült, mivel fönt az égen ragyogott a hold. 
Egyetlen felhőcske sem boritá azt, s minden 
tárgy tisztán kivehető vala.

Sára föladta az egyszerű estebédet, mely­
ből mindig oly kevés kölletett el. Etelka nem 
győzött apján csodálkozni, oly hallgatag s ko­
mor volt, milyennek öt még sohasem látta. Re­
megve tért kis szól ójába, miután apjának jó 
éjt kívánt. Vánkosai közé rejtezkedve, nem jött 
álom szemeire. Már éjfél lehetett, midőn a má­
sik teremben neszt hallott; nem sokára halk 
ajtónyitást, mely esemény szokatlan lévén, bor­
zasztó hatással lett Etelka idegeire. Elsőben ki- 
hevült, majd hidegség terjedt el tagjain s resz­
ketett. Hallgatózott ; minden elcsendesült. Hir­
telen magára ölté fel ruháját, s fejét beburkolva 
villámgyorsan lépett apja szobájába. Világosan 
átla, hogy apja nem volt ágyában. Helyét meg-
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mert adminisztrátori tehetség s e téren híven 
fogja támogatni világi elnöktársa, Simonffy 
Imre főgondnok ur. kinek nagyatyja szintén 
buzgó munkása volt a debreczeni egyháznak. 
(Szónok Vérzékenyül s öröm-könnyeket hullat­
va rebeg áldást a debreczeni ev. ref. egy­
házra, ennek tagjaira, elöljáróira s a püs­
pök urra.)

Kiss Áron az igazán szívből fakadt s a 
sziveket meginditóan tolmácsolt üdvözletre adott 
válaszában kijelenti, hogy magának nem tu­
lajdonit semmit, ő nem érdemel azért köszö­
netét, hogy felemelték,hanem azokérdemelnek ré­
széről köszönetét, kik őt e helyre állították. Nem 
elbizakodva, hanem félve és remegve jött ide. de 
biztatta azon tudat, hogy környezői szívesen 
fogják gvámolitani az egyházi és iskolai ügyek­
ben. Istentől vár segedelmet s ha az osztat­
lan bizalmai, melyet neki előlegeztek, nem is 
fogná egészen kiérdemelni, de biztosítja az 
egvhlztagokat a felől, hogy nincs oly gondo­
lata vagy érzése, mely meg ne egyeznék ezen 
egyház javával. (Éljenzés.) Testestől-lelkes.ől 
szolgája kiván lenni ezen egyháznak s ajánlja 
magát úgy a presbyterium, mint világi el­
nök-társa jó indulatába. (Éljenzés.)

Simonffy Imre főgondnok ígéri, hogy a ft. 
püspök urnák mindig támogatója lesz a pres- 
bytériummal együtt.

Nemethy Lajos indítványozza, hogy a ft 
püspök ur remek beköszönő beszéde, templomi 
imája és Könyves Tóth Mihálynak a presby- 
terium nevében mondott üdvözlő beszede az 
egyház költségén kinvomattassék s az egy­
háztagok közt szétosztassék. Az indítvány ál­
talános helyesléssel elfogadtatik.

Végül Könyves Tóth Mihály indítványára 
és érvelésére a ft. püspök ur a presbitérium elnö­
kévé nagy lelkesedéssel megválasztatott, miután
ezen állásról Némethy Lajos lelkész leköszönt. 

*
A debreczeni ev. ref. tanítói kar 

tisztelgését d. e. 1 12 órakor fogadta a püs­
pök ur, saját lakásán, a Hatvan-utczára néző 
teremben.

Lada Sándor, a tanítói kar élén, körül- 
belől a következő beszéddel üdvözölte a püs­
pök urat: Mi is szivünkből üdvözöljük ft. urat, 
mint egyházunk főkormányzóját és lelki pász­
torát. Gazdag tapasztalatokat hozott ide a ft. 
püspök ur. Ismeri az iskolai állapotokat, a 
tanítók óhajait és reményeit. Örömünket fejez­
zük tehát ki a felett, hogy az iskolai ügyek­
kel teljesen ismerős főpásztort nyertünk. Bi­
zalommal nézünk a ft. ur működése elé, mert 
tndjuk. hogy a tanítók érdekeit is szivén fogja 
viselni. Erőt és kitartást kívánunk a ft. ur 
működéséhez, virágozzanak föl az egyházak 
és iskolák kormányzata alatt I Fogadja üdvöz­
letünket ft. ur jó szívvel, mert mi kicsinyek a 
szeretőiben és tiszteletben a legnagyobbakkal 
fogunk versenyezni s kérjük a ft. urat, hogy 
ama hirdetett szeretetben. melyet ma oly éke-

lapogatva. még meleg volt az. Kisietett a kony­
hába : Béni ott hortyogott, Sára is aludt. Bénit 
fölébreszteni nem nagy munka volt. »Kelj föl, 
jer ki velem ; félek egyedül kimenni ; a kutya 
meg fogna támadni.«

Béni álmosan beszélt, de Etelka sürgeté. 
Ez hirtelen fölugrott, s kiment Etelkával. Hívd 
a kutyát — monda Etelka — tedd lánczra ! 
Csendesen ! . . . . Égy ! . . . . Látod apámat ott 
menni ? Megnézem, mit akar. Te maradj itt, 
meg ne mozdulj, ha csak nem hiv apám vagy én !

— Ne menjen Etelka ! kéré Béni esdve. 
Mindjárt visszatérend atyja. Én tudom, hová 
megy!

— Hát hová ?
— A füzért nézi meg! Meglesi, ki szokta 

széttépni.
— Én is meglesem, csak maradj te itt ; 

parancsolom !
Béni reszketve meghúzta magát egy sa­

rokban, s a morgó Bodrit pisszegetté. Az okos 
állat tudta, hogy az éji órákon van szabadság- 
ideje : azért békétlenkedett.

Etelka rendkívüli ügyességgel s könnyű 
léptekkel, de dobogó szívvel sietett apja után. 
Egyszer az öreg megállt, s visszafordulva szét­
tekintett. Etelka nem volt látható; mert amint 
meglátta apja megállapodását, egy sirdomb 
mellé hirtelen elvonta magát. Hallott-e neszt 
maga után az öreg, vagy látta-e Etelka le­
bukott alakját : elég hogy nehány perczig állva 
maradt. Majd gyorsabban ment, s egyenesen a 
sirdombnak tartott. Etelka utána ; de vigyázva, 
s hirtelen a kápolna mellé megvonta m igát. 

XXXIX.
Mint ölyv, galamb martalékára, úgy ro­

hant Hegyesváry a kis fekete kereszthez, Emelka 
sírjánál. Egv perez müve volt a füzért, mit 
este leánya oda illesztett, letépni, szerteszét 
szakgatni ; mi közben noha halkan, e szavakat 
hallattá : »Oh bár igy téphetném szét keble

sen hangsúlyozott, részesítsen minket is! Isten 
éltesse soká a ft. püspök urat! (Éljenzés.)

Kiss Áron püspök válaszában kijelenti, 
hogy az üdvözlés értékét a szerint méi legeli, 
hogy milyen szívből jő az ? Tudja, hogy ezen 
üdvözlés őszinte szívből fakadt. Régen volt az, 
hogy átélte 15-ik évét, 60 éve már annak, 
azóta tanító volt ő is. Mint ifjú köztamtó volt 
több évig, 49 éven át pedig a felnőtt népet 
tanitotta egyházában. A tanítókat mindig pá 
lyatársakul tekintette, nem rivalizált velők, 
nem lenyomni, hanem felemelni iparkodott 
őket. Tekintsék tehát Őt is tanító társuknak. 
Ismeri a tanítók helyzetét. A protestáns pap 
ság helvzete se fényes, a tanítóké mege nyo­
masztóbb. De a mint eddig minden-lehetőt 
megtett a tanítók érdekében, biztosítja tisz­
telgőket, hogy e tekintetben ez után se Ie=z 
panasz rá. Ha nem tehetne meg mindent, a 
mit szeretne, az csak a rendelkezése alatt álló 
anyagi eszközök korlátolt voltán múlik. Kéri 
mindnyájukat, hogy a nemes feladatot, melyre 
hivatva vannak, soha ne téveszék el szemük 
elől. hogy a kálvinista Róma első legyen a 
közoktatás terén is: (Éljenzés.)

Ez után a ft. ur bemutattatta magának a 
tanítói kar minden tagját, mindenikkel váltott 
egy pár barátságos szót s ezzel a tisztelgés
véget ért. __^

A valuta-javaslatok.
— Az uj pénz —

Wekerle Sándor pénzügyminiszter a kép- 
viselőház szombati ülésén nyújtotta be a va­
luta rendezésére vonatkozó és az e művelettel 
kapcsolatos törvényjavaslatokat. Az első javas­
lat szól a koronaérték megállapításáról. A má­
sodik törvényjavaslat szól a magyar kormány 
és az osztrák kormány közt az érme- és 
pén zr endszerre vonatkozólag kötendő szerződés­
ről. A harmadik szól az arany frtra szóló kötele­
zettségeknek koronaértékbeli aranyérmekben való 
teljesítéséről. A negyedik az osztrák-magyar 
bank alapszabály ai 87-ik szakaszának kiegé­
szítésére vonatkozik. Az ötödik törvényjavas­
lat némely államadósság beváltásáról és a ko­
ronaérték behozatalára szükséges arany beszer­
zéséről intézkedik. Valamennyi javaslatot be­
ható indokolás kiséri és kiegészíti a valuta- 
ánkét naplója.

Az első törvényjavaslat szerint az eddigi 
osztrák értek helyébe az aranyérték lép, a 
melynek számitási egysége a korona. A korona 
száz fillérre oszlik. Az aranyérmek 900/ul0u 
arany és 100;iooo rezet tartalmazó ötvényből 
veretnek. Egy kg. öntvényre esik 2.952 korona. 
Aranyban veretnek 20 és 10 koronások. Egy 
kg. öntvényből vernek 147.6 húsz, illetőleg 295.2 
tiz koronást. Magánosok számára is verethetnek 
dij ellenében, a mely a 20 koronások után a 0.3 
a tiz koronások mán a 0.5%-ot meg nem ha­
ladhatja. Az aranykoronákon kívül egyelőre, 
veretnek: ezüstben egy koronások és 50 fil­
léresek ; nickelből 20 és 10 filléresek, bronz­
ból 2 és 1 filléresek. Egy és fél koronások mind­
össze 60,000.000 korona összegben verendők.

Az aranyra szóló kötelezettségek korona­
értékben való teljesítéséről száló javaslat sze­
rint 42 osztrák vagy magyar aranyforint 100 
aranykoronával egyenlő

boldogságát, a mivel csak bir ! E szavai után 
sebesen futott inkább mint ment, és a kis lak 
ajtaján besuhanva, halkan ágyába feküdt.

Ez alatt Etelka szoborként a kőfalhoz 
dőlve, mozdulatlan maradt. A pereztöl fogva, 
midőn látta, mit tett s mit mondott atyja, ér­
zéketlenné vált minden körülte lévő tárgy iránt. 
Végre föleszmélvén, a sirhoz tántorgott, meg­
győződendő róla, hogy ott hevernek-e füzére 
maradványai. De halálos ijedtség lepte meg, 
midőn hirtelen egy alakot pillantott meg a sir- 
dombnál megjelenni. Ijedtségében nem tudta ki­
venni, ki legyen ? Azt hitte, hogy atyja tért 
vissza, s egy éles sikoltással a földre rogyott ; 
mire a Bodri hatalmasan vonitni kezdett.

E sikoltás és zaj a még el nem szende- 
rült háborgó vérü Hegyesváryüg hatott. Hirtelen 
fölugrott ágyából, s berohant Etelka ágyát meg­
tekinteni, melyből hiányzott az. »Hah ! kiálta 
magán kívül, egy ágya feletti fegyvert kapva — 
mi ez ?« Eszeveszettként tört ki az ajtón, két 
cseléde s egyszersmind Bodri nevét ordítva.

Sára ijedten ugrott fel álmából. De sem 
Béni, sem Bodri nem voltak láthatók. Futott 
tehát a bőszült apa a kápolna felé, honnan a 
sikoltást hangzani vélte ; s úgy rémlék előtte, 
hogy ott némi mozgalom jelentkezik.

Midőn oda ért, Bodri volt első, melyet 
megpillantott ; a hü állat ebbe futott, nyögve, 
s ismét el a sirdomd felé. Itt állt Béni, Etelka 
előtt, ki a sirdombra borulva zokogott.

— Etelka ! — kiálta az öreg rémülten — 
le itt ?

— Igen; én nem tudom, hogy történt — 
rebegé Béni — Etelkát itt találtam a sirdomb- 
nál, Bodri nagyon lármázott: futottam erre felé, 
s itt feküdt Etelka mint egy holt !

— Mikor jöttél ki szobádból ? dörgé He­
gyesváry, felránlva leányát.

— Utánad jövék ! felele reszketve s föl­
emelkedve a földről.

A bank szabályzatának 87-ik czikke az­
zal a kiegészitéssel módosul, hogy a bank kö­
teles aranyérmeket és rudakat a pénzlábnak 
megfelelően bankjegyek ellenében a bécsi és 
budapesti főintézeteknél kívánatra mindenkor 
beváltani.

A konverzióra és az aranybeszerzésre 
vonatkozó javaslat elrendeli : 358,487.000 frt 
névértékű 5%-os magyar papirjáradéknak, to­
vábbá a maradvány- és irtványföldváltság- köt­
vényekből, az államosított első erdélyi, duna- 
drávai, alföld-fiumei, budapest-pécsi, első ma­
gyar gácsországi. magyar nyugoti és északke­
leti vasút rész vényekből, illetőleg elsőbbségekből 
azoknak bevonását, melyek 1892. julius 1-től 
esedékesek. Az uj koronaértékre szóló kötvények 
kibocsátásánál maradó aranykészlet, a pénz­
tári készletekből kihasítandó 45 millió arany­
forinttal együtt kizárólag pénzverés!, illetőleg 
valutarendezési czélra használható.

Határidő-naptár.
Május 17. Egyházkerületi közgyűlés kezdett-.
Május 17. Kiss Áron püspöki beigtatása.
Május 17. Hittanbaligatók majálisa a nagyerdőn.
Május 21. Jogász-majális a nagyerdei vigadóba».
Május 21. A munkás dalegylet dalestélve a 

Margit-fürdőben.
Május 22. Czipész és csizmadia ifjúság táncz- 

vigalma.
Május 22. A törna-egylet gyalog-versenye.
Május 28. A torna-egylet házi versenye.
Május 28.'Az ács ifjúság zászlószeute ési ünne­

pélye.
Május 29. iparoskör majálisa a Margó fürdőben
Junius 8. Koronázási emlékünnepély.
Jun 14. Állat-kiállitás a Hortobágyon.
Junius 24. Éreltsugi vizsgálatok kezdete a fő­
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Újdonságok.
Főtiszteletü Kiss Áron püspök urnák 

ünnepélyes beiktatása
1892. május 17.

Tiz és fél órakor indulnak meg az egv- 
házkerületi gyűlés tagjai a főgondnok ur veze­
tése, harangok zúgása alatt az egyházkerületi 
gvülésteremből a nagytemplomba. Fölhivatván 
és kéretvén, úgy a testvér ágost. hitv. mint ev. 
ref. egyházkerületekből érkezett küldöttségek: 
nemkülönben ezen tiszántúli egyházkerület 
egyes egyházmegyéinek, egyházközségeinek,Deb- 
reczen város kebeléből megjelent úgy egyházi 
mint világi polgári hatóságainak, tanári s ta­
nítói testületeknek küldöttei, hogy tiz és fél 
órára a főiskola helyiségeiben megjelenvén : az 
induláskor az egvházkerületi gyűlés tagjaihoz 
csatlakozni szíveskedjenek, hogy a nagytem­
plomba a bevonulás együttesen történhessék. 
A kijelölt helyeket a testületek és küldöttségek 
elfoglalván, az isteni tisztelet kezdetét veszi.

A főiskolai énekkar alkalmi énekelmond, 
azután

az egész gyülekezet tennállva a 37-dik 
dicsvers első versét énekli.

A megválasztott püspök imát mond.
Ezután a főgondnok tudatja a megvá:asz- 

tás körülményeit, a szavazatok mennyiségét s 
felhívja megválasztott püspököt az eskütételre.

Főjegyző által föleskettetik.
Az eskü végződésével a püspök térdre 

borul és a 3 legidősebb esperes kezeit fejére 
tevén, a legidősebb esperes kérő s áldó imát 
bocsát az egek Urához.

Ez megtörténvén :
a főgondnok üdvözli a már felesküdött

— Menj Béni ! monda a bámuló fiúnak 
— nyugtasd meg Sárát ; nincs semmi baj. Lá­
tod Ételka, minő hibát követéi el ; én kijövék 
megtekinteni, hogy meg van-e még füzéred : 
nemde te is láttad, hogy azt tevém ?

— Igen!
— Látod, gyermekem ! midőn látám hogy 

ép, levettem a kis keresztről, és széttéptem : 
hogyha eljönne a valódi füzértépö, ne juthas­
son hozzá, ne szentségtelenitse kezeivel.

Béni hallotta e szavakat, s fejcsóválva tá­
vozott.

— Oh, ha úgy van, apám! zokogá Etelka, 
bocsáss meg leányodnak. Azt hivém, hogv te
vagy oly kegyetlen, ki füzéreimet pusztítod min­
den éjjel ! Megrettenve látám, mint téped es 
szórod szét !... És a mondott szavak, apám ■ 
mialatt széttépted azt ?

— Miféle szavak ?
— Hogy : bár úgy téphetnéd szét boldog­

ságát, a mivel csak bir. De kinek boldogságát 
Oh, apám ! nem értém szavaidat!

— Te csalódol, gyermek ! Meg lehet, ha­
ragomban mondhattam valami bosszús szót, 
arra czélozván, a ki a füzérek tépésével e bol- 
dogságod is zavarja.

— Ah ! sóhajtott Etelka, s vánszoiogva 
megindult. Hegyesváry utána.

Nem kisértjük meg leírni az érzeménve- 
ket, melyek az apa s leánya kebelét aulák : 
Az első nem tudva, ha szavainak valóban hi­
telt ad-e lánya ? vagy örökre elveszti most azon 
kevés szeretétet is, meiylyel eddig hozzája vi­
seltetett ? Etelka pedig küzdött magává. : higy- 
jen-e apja állításának, miszerint nem ő a fuzer- 
tépö. De miért is ne adna hitelt apja szavá­
nak ? kérdé önmagától az apa. De miért is 
tenné ő ez aljasságot, hisz ismeri leányát, hogy 
mily szent érzeményből teszi füzéreit a sir- 
keresztre ? ! Ezt gondolá Etelks.
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püspököt és az egyházkerület pecsétét kezeibe 
átadja.

Ezután az esperesek, egyházmegyei gond­
nokok, egyházkerületi tanácsbirák és jegyzők 
egymásután kezet fognak vele, mialatt az or­
gona csendesen szól.

A püspök alkalmi beszédet tart, mely 
u!án a 2-ik legidősb esperes üdvözli.

Ezután a felavatott püspök a gyülekeze­
tei megáldja.

A főiskolai énekkar énekel.
Végül a 179. dicséret utolsó verse eléne­

keltetik s a gyűlés tágjai visszamennek a gyű- 
lésterembe.

Az egyházkerületi gyűlés berekesztése 
után a püspök ur a nagy gyülésteremben fo­
gadja az üdvözlő küldöttségeket. Ez iránt a kis 
gyülésteremben szükséges jelentkezni az egy­
házkerületi főjegyzőnél, a ki a bemenetelt ren­
dezni fogja.

Délután 2 órakor társas ebéd a »Bika« 
szálloda dísztermében.

Debreczen, 1892. május 16.
Az egyházkerületi rendező-bizottság.

* A vendéglátó Debreczen. Ft.
Kiss Áron püspök ur beiktatásának holnapi 
ünnepélyére nagy számú vendégsereg érkezik 
közeli és távoli" vidékről. Azt mondhatjuk, 
hogy holnap a magyar protestantizmus egyházi 
és világi kitűnőségeit látandja falai között a 
kálvinista Hóma. Szives »Isten hozott«-al üd­
vözöljük a városunkba érkezendő szeretett test­
véreket, kik eljönnek, hogy a mi örömünkben 
osztozzanak. Megteszünk mindent, hogy jól 
érrezzék magukat városunkban! Debreczen vá­
ros lakóinak vendég-szeretetét mutatja az, 
hogy a vendégek legnagyobb részét magánhá­
zaknál szállásolják el. A rendező bizottság nagy 
tevékenységet fejt ki az elszállásolás körül. 
Minden házi gazda, ki vendég-elfogadásra föl­
kéretett, ideje korán értesittetett arról, hogy 
hozzá melyik vendég száll s viszont a vendége­
ket is értesítették arról, hogy szállásadóik hol 
laknak. Úgy a holnapi banket, mely d. u. 2 
őralior tartatik a »Bika«-szálloda dísztermében, 
mint a bittanhallgatók majálisa, mely holnap 
este lesz a nagyerdőn, rendkívül látogatottnak 
Ígérkezik, mert mindkét mulatságon a vendegek 
is nagy számmal részt fognak venni.

* A presbytérium tagjaihoz. E 
hó 17-én, kedden d. e. V2XI órakor, fötiszte- 
letü Kiss Áron püspök urnák püspökké való 
fölavatása tartatván meg a nagytemplomban: 
tisztelettel kéretnek a presbytérium tagjai, hogy 
e napon d. e. X órakor az egyház tanácster­
mében összegyülekezni szíveskedjenek, hogy az 
egyházkerület! közgyűlés és vidéki küldöttségek 
tagjaihoz testületileg csatlakozva mehessünk a 
templomba. Debreczen 1892 május 15. Az e 1- 
n ö k s é g.

Tornatanárság a debreczen! fő­
iskolában. F. évi máxcz. 31-ig, mint záros 
határidőig, a közelebbi egyházker. közgyűlés 
áltál betöltendő debreczeni "főiskolai tornatanári 
tanszékre 5-en adták be pályázati kérvényei­
ket, kik közül egy visszalépvén, a megmaradt 
négy pályázó neve következő: Kiss Béla, gyönki 
ev. ref. tanár, Hábor Sándor, b.-gyarmati ok­
le v. tornatanár, Tóth Mihály, debreczeni főisk. 
h. tornatanár, Lónyai János, bikityei tanító, 
oklev. tornatanár, kik közül három, mint ille­
tékes pályázó, a fő is. közös tanárai gyűlés ál­
tal az egyházker. közgyűlés elé terjesztetett. 
Egy pályázó azért nem ajánltathatott, mert pá­
lyázati kérvényét nem szerelte föl a szükséges 
okmányokkal.

* Pongrácz Jenő debreczeni kir. fő­
ügyészi helyettes a múlt héten öt napon át 
vizsgálatot tartott a nyíregyházai ügyészségnél. 
A vizsgálat az ügykezelés minden részletére 
kiterjedt, valamint a kir. törvényszéki fogházra 
is s ezen kívül egy bűnügyi végtárgyaláson is 
megjelent a főügyészi helyettes ur s végig hall­
gatta Hrabovszky Aurél kir. alügyész vádindit- 
ványának előterjesztését.

* Apróságok. Ur (inasához): »Már megint hogy 
takarítottál, Pista ? Hiszen ujjnyi vastag por fekszik a 
székeken, painlagon !« Inas: Nem tehetek róla, hogy 
ma még senkisem ült rajta!« — Két »magasabb leány« 
szemléli a mütárlatban Piloty nagy római czirkusz 
festményét, mely a fogoly keresztyéneknek fenevadak 
általi szétmarczangolását ábrázolja. > Nézd csak« szól 
szomorúan a kisebbik — »-ennek a szélső oroszlánnak 
itt a sarokban nem jut egy falat sem, bizonyára ebes 
marad szegény !<

* A fagyos szentek, májusnak e ret­
tegett napjai is szerencsésen lejártak a múlt 
héten. Egy kis komorkodást mutattak ugyan, 
főleg Bonifácz, de közben közben ő is, társai 
is megnyerőén mosolyogtak. E szerint 50 szá­
zalékkal nőtt reménységünk az idei gyümölcs- 
terméshez, mely különben gazdagnak éppen nem 
ígérkezik.

* A szilágy megyei gazdasági 
egyesületet Péchy Mihály és Fodor Elek 
egyesületi tagok fogják hivatalosan képviselni 
a debreczeni gazdasági egyesület 25 éves ju­
bileumán. Már több gazdasági egylet bejelen­
tette, hogy képviselőket küld a jubileumra, 
mely minden tekintetben fényesnek s a maga 
eredetiségében (mert bizonyára eredeti eszme a 
hortobágyi állatkiállitás) páratlannak Ígérkezik.

Egy ipartestület feloszlatása. A 
diószegi ipartestüleínél vizsgálatot tartott Jezer- 
niczky Dénes szolgabiró. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy az ipartestület a törvényben előirt 
czéljának meg nem felel, ezért is a főszolga- 
biróság kéri Biharmegyét: írjon föl feloszlatása 
iránt a keresk. minisztériumba.

* Esküvő. Reindl János huszár főhad­
nagy tegnap esküdött örök hűséget Bekényi 
Anna kisasszonynak, Bekényi Péter 
nagybirtokos magas műveltségű, — szép és 
kedves leányának. — Az esküvő Büdszent- 
mihályon, a Bekén yi-család kastélyában 
folyt le. Tartós boldogság kisérje az ifjú pár 
frigyét !

* Baross a népdalban. Megszületett 
már az első nóta Baross Gáborról. A Szegedi 
Napló irja, hogy egy tiszaparti kis korcsmában 
halász emberek ezt a nótát énekelték:

»Az éjszaka be szomorút álmodtam,
Baross Gábort fekete gyászba láttam.
Nem jól vau a feje alja a népnek,
Támadjál fel, igazítsd meg szegénynek.«
* A zene hatása az emberi szer­

vezetre. Pétervárott Tarchanov tanár érde­
kes felolvasást tartott a zene hatásáról az em­
beri szervezetre, a minek okszerű alkalmazása 
nagy haszonnal járhat majd az orvosokra s 
közvetve valamelyes mód az emberekre is. 
Utal a bibliai Dávid zenéjére, a mely tudvale­
vőleg Sault olyan nagyon befolyásolta. Pitha- 
goras müveiben a zenét gyógymód gyanánt 
ajánlja embertársainak. Olaszországban még ma 
is állanak fon gyógyintézetek kizárólag zenei 
berendezésssel. Idegbetegeket, (különösen ne­
hézkórosokat) zenével nagyon szépen meg le­
het nyugtatni, csakhogy a zene alkalmazásával 
nagyon óvatosnak kell lenni, mert van rá 
esel, hogy a zene fölötte izgató hatást gyakoror 
az idegekre. Tulajdon kép a zene mint gyógy­
szer, még csak a jövő egyik thémája. Tény 
azonban már ma is, hogy a zene — gyógy­
szer. Ha a tapasztalatok olykor negativ ered­
ményt mulatnak fel, annak is megvan a ma­
gyarázata, még pedig abban a körülményben, 
bogy a zenét nem a megfelelő mérvben és 
módon alkalmazták, hogy a gyógyítandó bajt 
nem elemezték megfelelően vagy kellőleg. 
Tarchanov erősen meg van győződve, hogy 
lesz idő, a mikor majd tudományosan képzett 
orvosok kezében a zene hatalmas eszköz lesz 
a szenvedő emberiség javára. Nyilvánvaló már 
abból is, hogy a zene kedély-hangulatunknak va­
lóságos szabályozója, hogy fölvidit vagy egészen 
lever. A zene eme hivatása mellett bizonyít az 
a hatása is, a melyet nevelési szempontból 
gyakorol az emberre, különösen pedig a gyer­
mekekre.

* A villámütés veszélye a fákra.
A különféle fák nem egyformán vannak ki­
téve a villámcsapás veszélyének. A szőrös le­
velű fákba ugyanazon körülmények közt gyak­
rabban üt be a villám, mint a csupasz levél- 
zettel biró fákba. E tényt Wöckert a követke­
zőkép határozza meg: Á villámcsapás veszélye 
a fák viszonylagos magasságán kívül még a 
fák nagyobb vagy csekélyebb vezetőképességé­
től, — mi a nagyobb vagy csekélyebb nedv­
tartalom szerint változik, — továbbá a villa­
mos feszültségtől függ. Ezért pl. a bükkfa ke­
vésbé van a villámcsapás veszélyének kitéve, 
mint a tölgy, mert az előbbinek levelei pillá- 
san szőrözöttek. A bükk szőrös levelei nem 
engedik meg, hogy a bükkfában nagyobb villa­
mos feszültség gyűljön meg, mert e szőrök, 
mint számtalan parányi csúcsok, zivatarok al­
kalmával a fában felhalmozódó villamosságot 
nagyrészt kisugározzák. Egy villamosság gyűjtőre 
fölszürt bükkfa-levél a gyűjtőben a villamos fe­
szültséget ugyanazon mértékben sokkal rövidebb 
idő alatt csökkentette, mint a feltüzött tölgyle­
vél. Ugyanezen eredményre vezetett az olyan 
kísérlet, a melynél a villamossággyüjtőkre tölgy 
vagy bükk-galyak tűzettek fel. Az előbbi eset­
ben — a tölgyfagalyakban — kétszer akkora 
villamosság mutatkozott, mint a bükkfagalyak- 
ban, s az előbbiekben tovább is maradt az 
meg. — _______

A telefon tartó oszlopok felerő­
sítése tárgyában igen fontos elvi jelentő­
ségű rendeletet intézett a kereskedelmi minisz­
ter Debreczen város közönségéhez. A rendelet 
mely 1892 év május hó 4-én 22793 V. sz. a. 
kelt, a következő : Dr. Balkányi Miklós az ot­
tani közhasználatú távbeszélő hálózat engedé­
lyese a nagyváradi posta és távirdaigazgatóság 
utján hozzam érkezett felterjesztésben arról 
értesít, hogy a ref. egyházi tanács a czegléd- 
utczai felsőbb leányiskolájára alkalmazandó 
tetőtartó felerősítése ellen tiltakozott. Neve­
zett egyház ugyané tárgyban f. évi inárczius 
13-án 80/92 egyh. sz. a. kelt s a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület püspöke által 389/92. 
szám alatt felterjesztett kérvényében a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter úrhoz is felfolya­
modott. Értesítse czim a nevezett tanácsot, 
hogy a tetőtartók helye és az uj iránynyom 
megállapítása czéljából múlt évi szept. 29-én 
60028 szám alatt elrendelt és megtartott köz- 
igazgatási bejárás alkalmával beható helyi 
szemle alapján bizottságilag állapíttatott meg, 
hogy a szóban forgó épület helyzete és tetőze­
tének magassága miatt egyáltalaban nem mel­
lőzhető és hogy különben is, mivel a felállított 
tetőtartóhoz munkásnak csak a legritkább 
esetben kell felmenni, ez által a tanitas za­
varva egyáltalában nem lesz. Figyelmeztesse 
egyúttal a közönség nevezett egyháztanácsot, 
hogy az 1888 évi XXXI. t. ez. 8. § ának ha- 
tározmánya értelmében a tetőtartó felerősíté­
sét eltűrni köteles, miért is nem kétlem, hogy 
annak elébe akadályt gördíteni nem fog. Ha 
azonban annak mégis ellenszegül, a közönség 
alkalmazza ellene a »Magyarországi Rendeletek 
Tára« 1890 évi folyam 1259 lapján foglalt 
23445 sz. rendeletem 87. §. hatarozmányát. 
Értesítse czim egyúttal nevezett egyháztaná­

csot arról is, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter úrhoz intézett és általa hozzám áttett 
előbb idézett számú kérvényére nevezett mi­
niszter úrhoz ugyanazon értelemben Írtam át.

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Kézi Lexikona.

A tudományok encziklopédiája különös tekin­
tettel Magyarországra. Szerkeszti Dr. Acsády 
Ignácz. Budapest 1892. Tizenötödik füzet. A 
derék vállalat uj füzete befejezi a G. és Gy. 
betűt s megkezdi a H. betűt s anyaga Gladiolus- 
töl—Hajnócziig terjed. E füzetről is csak a leg­
teljesebb elismeréssel kell megemlékeznünk. 
Óriási anyagot népszerűén, a tudomány leg­
újabb eredményeinek felhasználásával közöl s 
a czikkek nemcsak alaposan, hanem népszerűén 
vannak írva. A füzetet két melléklet díszíti, 
egyik a jeles Érdemjelek 24 színes képét, a 
másik Francziaország térképét adja. Megjelenik 
negyven két heti, három íves füzetben s 1893. 
áprilisban be lesz fejezve. Egy füzet ára 30 
kr. A legczélszerübb 10 —10 füzetre 3 írtjával 
előfizetni, s a pénz az Athenaeum kiadó- 
hivatalához Budapestre küldendő. De meg­
rendelhető minden könyvkereskedésben is.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Április 30-tól május 7-ig.

Schiffmann Salamon és neje Schwarcz 
Hani veszik Perimann Ignácz és neje Schle­
singer Julianna Csokonai utczai 1468. sz. há­
zát 2500 írtért.

Szalai József veszi Varga Sára újkerti 
szőlője és majorsági földe fele részét 200 írtért.

Munkácsi Mihály és neje Miskolczi Sára 
veszik Bagdács János és neje Ötvös Róza 
kokas-utezi 592. számú házát ondódi földével 
1560 írtért.

Hegedűs József és neje Gyürkéi Eszter 
veszik Tolvaj József és neje Fekete Juliánná 
késes-utezai 3552. sz. 1125 írtért.

Dobi Gábor és neje Bordás Juliánná ve­
szik Csobán János és neje Hüse Erzsébet 
kasza köz 1038. számú házát ondódi földével 
800 írtért.

Váradi Szabó Miklós veszi Harsányi Dá­
niel uj földét 720 írtért.

Polgári Sándor veszi Faragó Mihály és 
társai macsi tanyabirtokát 2000 írtért.

Fried Lajos veszi Villás Mihály ujföldét 
250 írtért.

Tolvaj József és neje Fekete Juliánná 
veszik Nagy Ferenczn Újvárosi Zsuzsanna 
rueza-utezai 2011. sz. házát 2200 írtért.

Nagy Márton és neje Kiss Juliánná ve­
szik Gerőcz János és neje Nagy Erzsébet árok- 
utczai 672. számú házát ondódi földével 1600 
forintért.

Vásári István és neje Fazekas Ida ve­
szik özv. Kovács Imréné Dénárt Juliánná és 
társai sesta-kerti szőllőjét 520 írtért.

Sallai István és neje Székely Erzsébet 
veszik Nagy András és neje Arany Sára retek- 
utczai 1251 sz. házát uj földével 1300 írtért.

Tömösvári Mihály veszi özv. Varga And- 
rásné Vas Erzsébet és társai libakert-sor 1192 
sz. házát ondódi földével 1700 írtért.

Korcstnáros Dániel és neje Vári Eszter 
veszik Mónus Istvánná Tóth Zsuzsanna veres- 
utczai 537 sz. házát ondódi és uj földével 1153 
frt 66 krért.

Kovács Mária és Kovács Juliánná Ko­
vács Lajosné veszik Győri Ferencz és neje 
Kovács Juliánná bárány-utezai 2273 sz, házát, 
ondódi földét és fancsikai kaszállóját 1800 fo­
rintért.

Id. Szathmári István veszi özv. Tóth Ist­
vánná Bihari Juliánná és társai szepesi 10 
nyilas tanya birtokát 18,000 írtért.

Nagy" Gábor és neje Vezendi Sára veszik 
Kis Zsuzsanna özv. Bodosi Ferencz né és társai 
ondódi földét luOO írtért.

Nagy Gábor és neje Bőr Mária veszik 
Lichtschein Dávid és társai Garai-utczai 1354 
sz. házát 1200 írtért.

Török András és neje Juhász Zsuzsanna 
veszik Kovács János és neje Erdélyi Juliánná 
csapó-kerti szőllője egyrészét 200 írtért.

Beke Mihály veszi Szabó Ferencz és neje 
Nagv JózeíTa salétromsor 3413 sz. házát uj 
földével 3800 írtért.

Nagy Ferencz és neje Bihari Sára ve­
szik Korcstnáros Dániel és neje Vári Eszter 
temető-utezai 2868. sz. házát 900 írtért.

Gyarmati Gábor és neje Harsányi Zsu­
zsanna veszik Sallai Sándor és neje 1 üzessi 
Julianna homok-uteza 3021. sz. házát 1550 
forintért.

Különfélék.
— Esketés váltóra. A »Felső To- 

rontál«-ban olvassuk a következő históriát: 
Nagy-Komlóson Balián Préda gazdag román 
fia a szerbeknél és a románoknál divó szokás 
szerint, mielőtt katonai évét kitöltené, feltéte­
les nősülési engedélyt kapott, melyet Balián 
a papnak adott át. Az esketést azonban 
valami közbejött ok miatt elhalasztották. Feb­
ruárban kellett a házasságnak megtörténni, de 
a pópa az utolsó perezben azzal állott elő az 
esperesi hivatalban, hogy ő az engedélyről nem 
tud semmit, de ha a legény egy 50 frtos vál­
tót aláír, kész őket összeesketni. Erre a vőle­
gény — a váltót ki is állította. — Az 
öreg Balián Préda most a zsaroló pópa ellen 
kiskora fia nevében, mikor a váltót beperesi- 
tették, a zsombolyai szolgabiróságnál följelen­
tést tett.

Közgazdaság-
A vetések állása és a mezőgazdaság 

állapota május hó 1-től május 14-ig a földrni- 
velési minisztériumhoz beérkezett jelentések 
szerint a következő volt : A múlt hónap vé­
gével, részben május elején, országszerte be­
következett esős, részben azonban a kevésbbé 
hűvös időjárás következtében is a nyövényzet 
felüdült s ha nem is mindenütt, de túlnyomó 
részben mégis annyira javult, hogy a múlt he­
tek folyamán gyengén állott vetések csaknem 
elértek a középátlagot. Különösen a tavasziak 
javultak szépen, az őszi rozs és repeze kivé­
telével az ősziek is, az alföldi részeken, a hol 
sok helyen ma már anvira buják, hogy meg­
dőlésüktől tartva, sarlózzák. A májusi csapa­
dék néhol már túlsók, helyenkint a zivatar 
záporral és jégesővel rendkívül káros volt s 
ott, a hol a növény tulbujává fejlődött, meg­
dőlt ; köd is volt a napokban s a gazdák na­
gyon aggódnak, hogy a rozsda, melynek jeleit 
már több helyen észlelik, meg fogja támadni 
a búzát. Az ősziekben épp úgy, mint a ta­
vasziakban is, mint a beérkezett számos tu­
dósításból kitűnik, a gaz nagy mérvben terjed 
és mivel a talaj nagyon nedves, aszatolni csak 
nagyon kevés helyen lehet. — A felburjánzotl 
gaz n >hol a véleményeket már.egészen elnyom­
ta. Férgek sok helyen mutatkoznak.

A fillokszéra ellen. Tokajban »fii- ■ 
lokszéra ellen védekező egyesület« alakult, 
melynek czélja a fillokszéra továbbá terjedé­
sének gátat vetni és az elpusztított telepeket 
amerikai szőlővesszők beültetése által újra 
termékenyíteni. Az egyesület a fillokszéra el­
leni védekezéshez szükséges eszközök egy ré 
szét már megszerezte és egy 52t>0 négyszögöl 
kiterjedésű anyatelepet létesített. Tekintve 
azonban, hogy az elpusztított szőllőterület több 
900 katasztrális holdnál, kívánatos volna, hogy 
a kormány által kilátásba helyezett támogatás 
mielőbb bekövetkeznék, mert ezáltal egy, a 
tönk sz dén álló vidéket lehetne megmenteni. 
Az egyesület igazgatósága felhívást bocsátott 
lei, mely szerint az egyesületbe mindenki be­
léphet, kinek az egyesület működési területén 
szőlője van. A támogatás mérve a jegyzett (10 
forintos) részjegyek számától függ.

Kőbányai sertésüilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Május 13.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 

Öreg nehéz (páronkint 300—TOO klgron felüli súlyban)
46.-----46.50. 2 öreg közép (páronként 300—TOO klg-
suiyban) 45.-----T5.50 i. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 47 —47 50 — 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 46.50— 47 — 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.50 
48 — H. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 4 x50—46.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 46.----47.— 8. Könnyű (pá"
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50—4.8—. Ili 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50—47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46-----47.—. Sertés létszám : május 11’
napján volt készlet 151,435 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 2020 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Máj us
14-én. Búza máj—jun. 8.72 pénz 8.74 áru, őszre 
8.15 pénz, 8.17 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 489 pénz, 4'91 áru. Zab tavaszra 5'41 
pénz, 5"43 áru, őszre 5.42 pénz, 5.44 áru. 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.15 pénz, 12.20 
áru.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-uteza 1702. sz.)

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

Kuhinka I. K.
DEBRECZENBEN,

ajánlja üveg, porczellán. lampa és háztartási 
czikkek nagyválasztékkal berendezett raktárát

tavaszi és nyári idényre
különlegesen

Tükrözött kertigolyókat,
gráczi aranyhalakat,

igen csinos
hal- és virágtartókat,

szabadalmazott
étel- és palaczkhütő jégszekrényeket

legjobbnak bizonyult egészségi 
szódavíz készülékeket 

minden nagyságban.

Berndorfi chinaezüst és Alpacca evőeszközöket
20 évi jótállás mellett.

Ívip.öv7fikkftl kívánatra bérmentve szolgálok.



Kardos László
Czeg léd--a.t c z a.
nagy raktár:
ágy, asztalterítőkben,

gyapjú függönyökben,

mosható piquet-plüch
és tricot nyári paplanokban.

(178.) 1

24—26.

1221/1892. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság, mint 

telekkönyi hatóság közhírré teszi, hogy 
Vadon Sándor végrehajtatnak Sain Fe- 
rencz végrehajtást szenvedő elleni 100 
frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a szováti 478. sz. tjkvben 
A I. 1. 2. alatt foglalt, a 460 h. számú 
426 sorszámú ház és udvarból, és 1257 
h. számú 275 O öl földből álló jószág­
testre, az árverést 447 írtban megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. 
évi junius hó 23-ik napján d. e. 
9 órakor Szovát községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10° o-át készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban ki­
küldött kezéhez letenni.

Kelt H.-Szoboszló 1892. április hó 
13. napján.

Lengyel,
(219.) kir. járásbiró.

Laká m
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
ZPa-rürett,

lynoleum (parafaszónyeg,)
5W nagyin

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa.
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 38.—

mi

: SzőUősi György
^ ÉKSZERÉSZ, főpiacz, a vároházzal szemben.

:

Tisztelettel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, miszerint 
a Főpiacz a Sinav örökösök házában több évek óta fennállott

arany, ezüst, ékszer és óra-üzletemet
1892. éy május 1-től. Főpiacz, Simonffy Emil ur házába a városházzal szemben helyeztem át.

Ezzel kapcsolatban szives tudomásul hozom, hogy üzletemet a mai kor igényei­
hez képest minden, e szakmához tartozó árukkal láttam el, azokat jótállás mellett a 
legolcsóbb árban szolgálom ki, — úgyszintén mindennemű ékszer tárgyak legújabb di­
vat szerinti készítését, valamint javításokat, véséseket a legjulányosabb árban°teljesitek.

Becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

: 
I

® (210.) 3—10. ékszerí,? 2

Urak
kik nemi gyengeségben szenvednek, liozássák meg 
a Volta tanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
..Refector'1 nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel ) Theo 
Biermann« elektrotechnikus által, Becs 
I. Schulerstrasse 18.

155.
aZ „ISTVÁN" GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.
Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

r 100 kiló
Asztali dara nagyszemü . . . '
Szinte » aprószemü .... lo.öU
Királyliszt . -3 gj.....................................
Lángíiszt kivonat. . .... Ip”»
Elsőrendű zsemlye liszt . . • to.ZU
Zsemlye liszt ... •
Elsőrendű kenyér liszt ... j4.oü
Közép kenyér liszt . •
Kenyér liszt ... ... j/.ZU
Barna kenyér liszt 11.80
Takarmány liszt ^.80
Finom korpa Mákkal 4.60

„ „ »«ák nélkül 4-40
Durva korpa Mákkal 4.20

„ „ «»ák nélkül 4 —
Csirke búza zsák nélkül 3.90

A zsákok súly tartalma, túlsúlyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. i>
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. április 30.

A.
B.
o.
1.
2,
3.
i.
5.
6.

7.
8. 

11. 

11. 
12. 
12.

is«

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroll-íéle chiftonból 

1 frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 frtOOkr, 
GALLÉROK,
kézelők,

NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 51. -

B ORKIVONAT.
Olyan kiválóan egészséges bornak pillanatnyi készítésére ajánlom ezen jónak bizo­

nyult különlegességet, mely a valódi természetes bortól meg nem különböztethető.
2 kilo ára (100 liter borhoz elegendő) 5 frt 50 kr. Használati utasítás ingyen mellékeltelik 

Jótállók legjobb eredményért és egészséges gyártmányért.

WC* Borszesz-megtakaritást -*36®
érhetünk el túl nem szárnyalt erősítő esszencziámmal, pálinka erősítéséhez, mely az italnak 
kellemes, csípős izt kölcsönöz és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 literhez) használati utasítással együtt.
MIT’ E különlegességeken kívül mindenféle jóságban felül nem múlt esszencziát aján­

lok rum, cognac, finom likőr st. gyártására.Reczeptek ingyen mellékelteinek. Árjegyzék bér­
mé n t v e.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP,
Esszenczia-különlegességek gyára Prágában.

181. Siolld megbízottak kerestetnek. -50.

Gazdaságoknak
L ajánlunk a közelgő cséplési évadhoz locomobilfütésre kitünően alkalmas

királdi, akna és darabos szenet
a Iegjutányosabb árban, minden állomásra szállilra.

Megrendelések inlézendők a
magyar általános kőszénbánya részvény-társulathoz

(218.) Budapest V, váczi-körut 46. 1.—
Képviselve Debreczenben: KLEKNER MANÓ ur által.

'»!■ I !'■ iS

(171)

Nöi-nihaszö vetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlasKsatin,

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalteritők

SZABÓ LAJOS FIAI
czégran-él.

Leszállított áruk az egész idény alatt.

Nyomatott a »Debreczencc-nyomdájában, nagyuj-utcza (Konrád-ház) 1892.


